

2024年3月5日 星期二 今日8版 总第2033期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

砥砺前行向未来

——全国两会传递信心凝聚力量

春风浩荡，中国开启“两会时间”。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国人民正奋进在新征程上，共同书写以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新篇章。

人民大会堂庄严雄伟，代表委员们意气风发，全国两会奏响“进”的主旋律，传递出攻坚克难、开拓创新的坚定信心，凝聚起斗志昂扬、奋发有为的强大力量。

高举旗帜，矢志复兴伟业

走过全面贯彻党的二十大精神的开局之年，在新中国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国两会的召开意义重大。

回望2023年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，化危机、闯难关、应变局，我国经济回升向好，国内生产总值超过126万亿元，比上年增长5.2%，对世界经济增长贡献率有望超过30%，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

壮阔征程，砥柱中流。

“这份可圈可点的成绩单来之不易。我们在大考中能够不断增强信心和底气，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”全国人大代表、贵州省遵义市市长黄伟说。

今年，我国经济社会发展面对诸多挑战，更出现新的机遇。

(下转02版)

全国政协十四届二次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺 王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 高云龙作提案工作情况报告



3月4日下午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。

新华社发



3月4日下午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协主席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

新华社发

新华社北京3月4日电
凝心聚力共担复兴重任，奋楫扬帆建功新时代。中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议4日下午在人民大会堂开幕。2000多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署，牢记政治责任，积极建言资政，广泛凝聚共识，共同谱写中国式现代化的壮美华章。

三月的北京，春回大地。人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。中国人民政治协商会议徽章悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届二次会议应出席委员2162人，实到2093人，符合规定人数。

全国政协主席王沪宁，全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座，祝贺大会召开。

下午3时，石泰峰宣布大会开幕，全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

大会首先审议通过了政协第十四届全国委员会第二次会议议程。

王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

王沪宁表示，2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，接续奋斗、砥砺前行，坚决克服内外困难，全面深化改革开放，新冠疫情防控平稳转段，高质量发展扎实推进，科技创新实现新突破，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，经济社会发展主要预期目标

圆满完成，社会大局保持稳定，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐，极大增强了全国各族人民信心和底气。

王沪宁总结了过去一年来人民政协工作。他说，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持团结和民主两大主题，坚持人民政协性质定位，坚持在党和国家工作大局中谋划推进政协工

作。坚持中国共产党对人民政协工作的全面领导、把牢履职正确政治方向，强化政治培训、提高政治能力和履职本领，完善工作制度体系、夯实履责制度基础，贯彻中共中央大兴调查研究要求、提高调研议政质量，围绕中共二十大重大部署协商议政、服务党和国家中心任务，践行以人民为中心的发展思想、助推保障和改善民生，守正创新、团结奋进，在历届全国政协打下的良好基础上，各项工作取得新成效，服务党和国家事业发展作出新贡献。

王沪宁表示，2024年是中华人民共和国成立75周年，是

实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是人民政协成立75周年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，紧紧围绕推进中国式现代化履责尽责，推进思想政治引领，积极建言资政，广泛凝聚共识，加强自身建设，为实现全年经济社会发展目标任务汇聚智慧和力量。

王沪宁表示，要坚持中国共产党对人民政协工作的全面领导，坚持不懈加强党的创新理论武装，发挥人民政协专门协商机构作用，聚焦中国式现代化目标任务献计出力，致力于画好最大同心圆，同心同德、群策群力，不断开创新时代人民政协工作新局面，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

全国政协副主席高云龙代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告政协十四届一次会议以来的提案工作情况。全国政协十四届一次会议以来，共提出提案5621件，经审查立案4791件。截至2024年2月底，99.9%的提案已经办复。各承办单位认真办理提案，许多意见建议被采纳，并体现到党和国家相关政策、发展规划和部门工作中，为统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局发挥了积极作用。

在主席台就座的领导同志还有：马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀出席开幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加开幕会。

全区法院党风廉政建设和反腐败工作会议召开 正风肃纪反腐纵深推进全面从严治党治院

本报讯（首席记者 马涛）3月1日，全区法院2024年党风廉政建设和反腐败工作会议召开，回顾总结2023年全区法院党风廉政建设和反腐败工作，安排部署2024年工作任务。会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决落实全面从严治党战略方针，发扬彻底的自我革命精神，一刻不停正风肃纪反腐，纵深推进全面从严治党治院，为全面推进审判工作现代化提供坚强保障。

2023年，全区各级法院坚持服务大局、司法为民、公正司法，扎实开展主题教育，严格履行全面从严治党责任，加强过硬队伍建设，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，党风廉政建设和反腐败工作取得新进展。

会议要求，2024年全区法院要深入学习贯彻党的自我革

命思想，以全面从严治党治院的实际行动，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持党对法院工作的绝对领导，深入贯彻《中国共产党政法工作条例》，持之以恒净化政治生态，严明政治纪律和政治规矩，严格落实意识形态工作责任制，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。要坚持问题导向，发扬斗争精神，始终保持惩治司法腐败零容忍震慑不变，推行全员全面全时考核，运用数字化信息化手段排查廉政风险，以管住“案”促推管住“人”、治好“院”。要充分发挥审判职能，依法严惩政商勾连的腐败犯罪，坚决惩治食品药品、教育医疗、就业养老、乡村振兴等群众身边的“蝇贪蚁腐”，让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。要积极支持配合纪检监察机关依纪依法履行职责，高度重视派驻纪

检监察机构提出的纪检监察建议，严肃认真抓好落实，按照建议加强改进相关工作。

要把全面从严治党责任层层压实，推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。强化各级法院党组严格落实全面从严治党主体责任和党风廉政建设责任制，坚持党风廉政建设与审判业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核。党组书记要认真履行第一责任人职责，其他领导班子成员认真履行“一岗双责”，部门负责人强化直接教育管理监督责任，基层党组织充分发挥党支部教育管理监督党员作用。高院、中院加强督察部门建设，配强督察力量，充分发挥督察职能作用。各级法院机关纪委、督察部门要接受派驻纪检监察机构的业务指导和监督检查，按照要求配合做好相关工作。

驾车剐蹭忧心责任划分及理赔 这份“快处快赔秘籍”请收好

本报记者 陈世伟

故中各自的责任归属。起初，双方当事人担心贸然挪动车辆会影响责任认定和保险理赔，魏云飞简明扼要地讲解了法律规定和视频监控的记录情况，远程指挥双方当事人拍照：“您的交通事故属于轻微道路交通事故，依据快速理赔规定，请您先对事故现场进行拍照，事故照片一般需要3至4张，其中事故全貌远景前后照片2张，45度角为最佳拍摄位置，拍清标志标线。碰撞部位近景照片2张。”

双方当事人完成拍照取证后，互留姓名和电话，然后收起现场摆放的警示标志，安全、迅速撤离交通事故现场，事故地点交通秩序恢复正常。前后耗时一分钟左右。

10多分钟后，双方当事人带着证件来到沙坡头交警一大队指挥中心。当他们把手续交给魏云飞，一抬头看见了监控大屏回放的事故发生时的画面，不禁感叹道：“这么清楚呀，怪不得事故处理这么快呢！”

随后，魏云飞帮助双方当事人下载并登录“交管12123”App，指导他们快速完成快处快赔流程。双方当事人随即联

系保险公司理赔，一起剐蹭事故在20分钟内处理完成。临走前，当事人王先生不好意思地说：“开车这么多年，对‘快处快赔’不太清楚，以前还因为这样的小事故在路上耗时，闹得双方都不痛快。熟练掌握了处理流程，都不用报警等交警到现场，何乐而不为？”

交警 “快处快赔”作用大

魏云飞告诉记者，“快处快赔”的处理模式充分发挥远程处警“调度快、取证快、定责准”的优势，形成了交通事故处理特色，即“事故取证快、现场撤离快、责任认定快、勘查定损快、理赔到账快”。只要按照“交管12123”App上的指导步骤操作，三五分钟就能搞定。从另一个角度来看，也是为道路交通安全畅通作出了贡献。

魏云飞同时提醒，不是所有交通事故都可以用“快速理赔”来解决，机动车无有效号牌、无检验合格标志、无保险标志的；驾驶人无有效机动车驾驶证的；(下转02版)

红武村的“平安密码”

本报讯（记者 张怀民 陈世伟 翟迎春）“沙坡头区东园镇红武村的村民来自6省18县，基层治理困难不小，但已经保持了20年无信访的纪录。”2月28日，在中卫采访时，中卫市委政法委常务副书记孙家骥的话引起了记者的兴趣，当即决定实地探访这个平安和顺、20年无信访的移民村的治理密码。

出沙坡头区城区，沿着一条乡间小道向北七八公里，就来到了一个干净整洁的村落——红武村。红武村位于东园镇西北方向，西邻沙波头机场，有5个村民小组、757人。20世纪80年代末以来，红武村汇集了天南海北的移民，由于生活习惯和风俗不同，群众在生产生活中难免磕磕碰碰。

“村党支部书记孙自永是30年前从内蒙古搬迁来的。他为人朴实，处事公道，不计较个人得失，到村里没几年就在村民中树立起了威信。”在红武村土生土长的村民杨建祥说，2004年红武村委会换届，孙自永被选为村委会主任，3年后被推选为村党支部书记。

“孙书记干活是真下苦，挖渠、拓坯、收庄稼，扛起锹就下地，干的都是集体的活，帮的都是孤寡的忙。”杨建祥对孙自永的评价颇高。

孙自永事事抢在先、干在前的作风，村民们看在眼里、记在心里，有啥事都愿意征求一下他的意见，遇到不顺心的事都愿意跟他唠叨，他的调解大家也都愿意听。(下转02版)



2月28日，孙自永（中）、李秀荣（右）征求村民对矛盾纠纷排查化解工作的意见。



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法报社
微信公众号



宁夏公告
小程序



宁夏公告
微信公众号